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L’épreuve se compose de deux parties : 

- Une question de réflexion notée sur 5 points.  

- Un questionnaire à choix multiple noté sur 15 points. 

 

 

Aucun document n’est autorisé pendant l’épreuve. 

 

1. Question de réflexion (5 points) :  

La période actuelle correspond-elle à une crise ou une mutation ?  

 

 
2. Questionnaire à choix multiple (15 points) : 
 
 
Plusieurs réponses possibles 
 
Barème : 
La totalité des points est obtenue pour une réponse totalement juste (une réponse cochée si 
une seule réponse est possible ; plusieurs réponses cochées si plusieurs réponses doivent être 
cochées) 
La moitié des points est attribuée si un étudiant coche une seule réponse lorsque plusieurs 
sont possibles. 
Aucun point n’est attribué si la réponse comporte une ou plusieurs erreurs. 
 
1) Le chômage veut dire que : 
 

- Il y a un excès de demande sur le marché du travail 

- Au taux de salaire du marché il y a des gens qui veulent travailler mais qui ne 

trouvent pas d’emploi 

- Des gens ne souhaitent pas travailler au taux de salaire du marché 

- Des gens ne pourront pas travailler au taux de salaire du marché 

- Une insuffisance de l’activité économique 

 



 

 
2) L’amélioration des termes de l’échange :  
 

- Correspond à une détente des relations politiques ayant une influence positive sur 

les échanges commerciaux internationaux 

- Correspond à une augmentation des prix des exportations supérieure à celle du prix 

des importations 

- Implique la nécessité d’accroitre les volumes exportés pour préserver un niveau 

d’importations constant 

- Constitue la principale conséquence bénéfique d’une baisse du taux de change 

 
3) Une monnaie faible :  
 

- Accroit la compétitivité-prix des producteurs nationaux 

- Reflète l’attractivité d’une économie et attire les capitaux nécessaires à son 

financement 

- Résulte des fortes performances à l’export d’une économie compétitive 

- Est bénéfique au pouvoir d’achat des consommateurs et favorise les activités à haute 

valeur ajoutée 

 
4) La politique budgétaire fait référence : 
 

- Aux politiques de dépenses et de taxation utilisées par l’Etat pour influencer 

l’économie 

- Aux actions de la Banque Centrale pour contrôler l’offre de monnaie 

- A l’attitude de l’Etat vis-à-vis des impôts 

- A la régulation des intermédiaires financiers par l’Etat 

 
5) Le chômage conjoncturel trouve ses causes dans : 
 

- L’inadéquation entre les besoins des entreprises et les qualifications des travailleurs 

- Une substitution du capital au travail 

- Un manque de flexibilité des entreprises 

- Un ralentissement de l’activité économique 

  


